

亲切的老师、有爱的同学、丰富的校园生活…… 无论走到哪里,身为幼师的他们 都会心存感恩“记得回外事学校”

每年这个时候,宁波外事学校学前教育专业都会举办班主任节系列活动,同学们用自己喜欢的方式,表达对朝夕相处、默默奉献的班主任的感恩与祝愿。

如此有意义的活动,不仅得到在校师生积极响应,就连毕业多年的学生也想报名参加。“母校就如家一般,这里的老师像父母亲一样教导我们。同学就像兄弟姐妹一样相互关心,无论我们走到哪里,都会心存感激‘记得回家’!”同学们表示。

记者 樊莹 通讯员 王正



17级学生赴幼儿园见习。 通讯员供图

A 遭遇小挫折 他在老师和同学的勉励中站起来

已经是余姚市四明幼儿园入编老师的陈奕烁,因疫情原因,今年还没有回母校看看。但听说班主任节系列活动,他第一时间关注并点赞,并和以前13级学前二班的老师、同学分享。

“毕业有几年了,但以前在校学习生活的点点滴滴,历历在目。”宁波外事学校学前教育专业是国家级中职改革发展示范校重点建设专业、浙江省优势特色专业、宁波市品牌专业,是浙江省学前教育实训基地……

这里汇集国内外各大名校毕业的优秀青年教师,更有特级教师、名师带头,为学生提供最优质的职业教育,能进入这所学校学习是非常幸运的。

当年的他,怀揣着教师梦进校,但没多久遭遇挫折。因为画画、跳舞、钢琴、声乐等专业课完全零基础,学习比较吃力,成绩总是在中下游徘徊,非常有挫败感。

当时的班主任,同时也是教基础乐器的毛晓鸥老师,看出陈奕烁的困惑。有一天,把他喊到办公室。

“你可是文化课第一名的成绩考进我们班的,就这样打算放弃了?”班主任的开场白,让陈奕烁低下头,陷入深思。见孩子没有说话,班主任说道,“你一直都是优秀的,现在只不过遇到一点点困难,相信自己能克服,不比别人差!”

班主任循循善诱的话,陈奕烁听进去了。他开始加倍努力,唱谱子不行就反复练,弹琴不行经常跑琴房……

除了老师,班上的同学以及同专业的学长学姐也非常和善,大家在相互勉励中度过美好的青春时光。“现在,我终于成为一名老师了。每到教师节,我会和以前的老师、同学相互调侃、送祝福,这种感觉很温馨。”陈奕烁说。

B 学前教育专业平台 让学生主动发掘和展示自己

如今,家长、考生对“幼师”行业的认可度递增,很大一部分原因在于,学前教育专业毕业生就业率十分稳定。据统计,宁波外事学校能保持在每年98%以上的就业率,并且近三年市幼教事业编制考取率在全市独占鳌头。

13级学前4班的钟衍琪,毕业参加工作2年多了,现在是宁波市实验幼儿园的一名入编老师。

从一个什么都不懂略带羞涩的女孩成长为专业能力强的优秀毕业生,她感恩当年母校提供的各种成长锻炼平台。

“刚进校时,我是个怯怯的人,不知道自己擅长什么。学校有良好的硬件设备,还有各种丰富多彩的活动,让我有机会去发掘自己,同时大胆展示出来。”钟衍琪说。

比如,学校学前教育专业拥有独立的琴房、排练厅、蒙台梭利工作室、远程教学实训室、育婴师实操室、婴儿洗浴室、幼儿图书室、美术工作室、艺术展室、育婴师工种职业技能鉴定站等,为学生提供先进的实训条件。

学校还有一年一度的校嘉年华,除举办传统的运动会之外,还有美食节、话剧节、图书漂流等各种活动,开幕式文艺表演上,同学们有机会将自编自导自演创意节目,为全校上千名师生表演。

而她所在的学前教育专业也会有各种节日晚会、舞台剧汇演、演讲比赛等,只要你感兴趣,每个月都有几次上台表现的机会。

在这样的氛围熏陶下,钟衍琪进学校几个月就鼓起勇气报名参加全校技能大赛的舞蹈项目。在这之后,她还先后申请担任校团委组织委员、学前专业的学生会纪检部副部长、班里的团支书等职务,组织学生团建,主持参加各种学校的大型活动,良好的组织管理、应变能力得到大家认可。

正是一点一滴积累下的宝贵经验,让她在大学毕业后参加教师招聘考编游刃有余,新岗位上也能快速适应节奏。现在一有机会,她愿意回到学校,将多年总结的经验传授给学弟学妹。

C 中本一体化模式下的班级 “包容”“有活力”成代名词

目前,宁波市中职学前专业升学通道更为多样。除了多年来传统的三年制、五年制方向,还有近两年浙江省试点的七年制“中本一体化”模式,满足学生取得更高学历的要求。

00后的陈宜贝是宁波外事学校学前教育专业18级中本一体班的学生。2年前,面临人生的第一次选择“初升高”,尽管中考成绩达到重高录取分数线,她却毫不犹豫地报考了现在的学校。

“好老师能正面引导孩子健康成长,引入阳光之途。上初中时我很幸运,受到过这样的帮助,所以也渴望有一天自己能成为一位‘爱’的教育者和传递者,满满的成就感。”陈宜贝笑说。

班上的同学来自全省各地,不同的方言、饮食生活文化让沟通更有乐趣,原本生疏的大家一下子热络起来。

每次长假结束,班上同学会从家里带各种土特产,象山的“红美人柑橘”、台州的“仙居杨梅”、衢州辣味小吃等,放学后大家围在一起边吃边聊。到了该认真学习的时候,大家又相互督促学习,相互加油打气。

这样有爱的氛围到了第二年仍在延续。面对19级的学弟学妹,大家在学校会议中心举办一场颇具仪式感的“感受外事·学前向前”联谊活动,来自全省十座城市的同学们一一上台表演。同学们在台上互相认识的同时又对自己的家乡、对浙江多了一份热爱。

说到这里,陈宜贝脸上露出甜甜的笑容。她表示:“听说今年招生范围有所调整,面向宁波市和舟山市招生。但不管怎么变,同学们身上开放包容又有活力朝气的状态是不会变的,我们会严于律己,志存高远,将来为中国学前教育贡献自己的一份力量。”

据了解,今年,宁波外事学校学前教育专业分中本一体化本科班(3+4)和中高职一体化大专班(3+2)两种类型。其中,3+4班级与浙江师范大学合作,面向宁波市(35名)和舟山市(5名)招生;3+2班级与宁波幼儿师范高等专科学校合作(宁波招生135名),与浙师大杭州幼儿师范学院合作(宁波招生35名,舟山招生5名)。



快乐、阳光的学前学子。 通讯员供图